

全力冲刺“双过半”，奋力跑赢“上半场”

## 鲁西新区全力奏响“期中”最强音

□牡丹晚报全媒体记者 武霖

时至年中，临近“期中考”，鲁西新区大地，处处涌动着澎湃的发展热潮。塔吊林立间机械轰鸣，现代化车间内产线飞转，各重点项目、骨干企业，开足马力赶进度、精准施策保落实，全区上下正以“拼”的劲头、“抢”的态势、“闯”的魄力，全力冲刺“时间过半、任务过半”关键目标，为全年经济高质量发展夯基蓄势。

回首年初，鲁西新区“新春第一会”吹响了奋进号角，会上提出要持续聚焦服务高效改革创新，全力擦亮“民事无忧、企业有解、政事高效”服务品牌，为实现首季开门红奠定了基础。

招商引资万马奔腾，项目建设一鼓作气。今年以来，鲁西新区主要领导高频次率队开展招商活动，走访对接重点企业，紧紧围绕“221”特色产业体系和细分领域精心绘制招商地图，灵活运用多元招商模式，一批大项目、好项目正在鲁西新区这片热土全面铺开，全力推动经济发展提质增效。

项目建设是经济工作的主抓手，产业转型升级、基础设施建设、消费扩容提质，都离不开一个个具体项目的落地见效。鲁西新区始终把项目建设作为重中之重，积极实施项目带动战略，推动一大批重大项目开工建设。在今年的春季高质量发展重大项目建设现场推进会中，鲁西新区31个重大项目破土动工，吹响了“满弦开工、踏春提速”的冲锋号。

二季度是决胜“双过半”的关键期，鲁西新区以“拼”的劲头、“抢”的态势、“闯”的魄力，全力冲刺经济目标。重点项目工地上，建设热潮一浪高过一浪。

在麦帝尔汽车紧固件项目现场，巨型塔吊有序作业，



器械轰鸣声不绝于耳，各作业面人头攒动。施工单位争分夺秒推进项目建设，现场一派热火朝天的繁忙景象。该项目致力于打造汽车零配件的研发、生产、销售基地，产品可

应用于福特、大众、特斯拉、奔驰、宝马等中高端汽车底盘、涡轮增压器、变速箱等核心操作系统。在富瑞特装二期工程年产万台套绿色能源特种装备项目建设现场，机械轰鸣运转，各工种紧密配合，多道工序协同推进，部分车间钢结构作业已进入尾声。据了解，该项目主要生产绿色能源动力设备，达产后可年产LNG和液氢储运装备2000台/套、压缩空气及碳回收储能装备2000台/套、大型能源动力装备5000台/套。

骨干企业车间内，同样涌动着冲刺“双过半”的澎湃力量：山东凯大新型材料科技有限公司车间，现代化的标准厂房鳞次栉比，智能化生产线有序运转，一件件硅藻板通过自动传输线进入包装环节，目前，该企业正全力生产赶赴客户订单，每月生产各类硅藻板6万余片；宏励精密模具（山东）有限公司车间内机器轰鸣，技术团队正凭借高精度设备与创新工艺赶制订单，产品凭借精密制造能力与稳定品质，远销日本、欧美等高端市场；德通新材料科技有限公司车间内，自动化生产线高效运

转，工人们加紧赶制订单，现场一片繁忙，该企业主要从事动车组及各种客货列车用制动闸瓦、闸片的生产制造，订单涵盖巴基斯坦、韩国、印度尼西亚及埃及等国家。

项目有活力，企业有干劲，离不开政府的有力支撑。鲁西新区用精准护航凝聚起冲刺“向心力”，根据产业特点、针对企业需求，选派精干力量组成了多个服务专班，精准高效为企业纾困解难，提供全程跟踪式服务。创新推出“服务专员”制度，专员常驻骨干企业一线，实时掌握生产堵点，协调资源保障企业“开足马力无忧生产”。

为全力保障企业生产和项目建设，主要领导带队督导、有关部门靠前协调、工作专班靠上服务，针对项目建设推进和企业生产经营中的难题，提供精准服务。同时，不断深化“放管服”改革，优化审批流程，推行“不见面”审批、“容缺受理”等举措，为企业发展营造良好环境。

项目攻坚跑出建设“加速度”，企业发力点燃生产“强引擎”，从年初“开门红”的响亮序章，到二季度决胜“双过半”的关键冲刺，鲁西新区以“拼抢闯”的昂扬姿态，在重点项目建设的轰鸣声与骨干企业高效运转的节奏中，奋力谱写着一曲高质量发展的年中答卷。

## 防溺水教育“搬进”全民阅读大课堂

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）夏至时节，蝉鸣渐起。近日，鲁西新区吕陵镇以节气为媒，精心策划了一场融合传统文化传承与夏季生命守护的全民阅读活动，为炎炎夏日注入沁人文化气息与坚实安全屏障。

活动现场，志愿者引经据

典，从“鹿角解，蝉始鸣，半夏生”的古老物候智慧出发，生动揭示夏至节气的深邃由来。村民踊跃登台，一首韵味悠长的《夏至九九歌》传递着先民对自然律动的精妙把握；亲子家庭则沉浸在民俗绘本的温馨画面里，共享中华岁时之美的独特魅力。

活动中，王楼村分会场更是将关切投向夏日安全重点——防溺水教育课堂应需而生。志愿者紧贴夏至时节高温多雨、溺水风险上升的自然规律，借助真实案例剖析和互动问答，引导孩子们将“六不两会”安全准则刻入心间。

## 鲁西新区破解新就业群体“最后一公里”难题

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）“休息难、就餐难、进门难、找路难”是快递员、外卖骑手等新就业群体面临的工作难题，为切实解决该群体实际困难，近日，鲁西新区推出了系统性解决方案，以扎实举措提升他们的归属感与城市融入度。

驿站连心，破解“休息难”。新区精心打造“丹心驿家”“暖新岳驿”等95处设施完备的暖新驿站，成为户外工作者的温馨港湾。这些驿站不仅提供避暑取暖、饮水休憩、应急充电等贴心服务，更创新实行“站长负责制+网格化管理”，95名专兼职站长确保服务常态长效运行。

商辅助暖，化解“就餐难”。聚焦新就业群体高频活动区域，各镇街党（工）委实地走访摸排，成功招募并集中发布近百家“暖新商铺”，涵盖友好饭店、药房、超市等，这些商铺提供实实在在的专属用餐折扣、消费优

惠及健康管理服务，为奔忙的身影送上暖心支持。

数字赋能，打通“进门难”。新区开发的“新新向党—骑鲁通”微信小程序成为新就业群体的电子通行证。快递员、外卖骑手登记信息后，向门禁出示专属二维码即可快速通行。针对电动车禁入区域，新区科学划定临时停车位，并大力推广设置外卖存放区、智能快递柜等设施，让“最后一百米”配送更顺畅。

导视升级，驱散“找路难”。针对复杂区域寻路困扰，新区系统整合分区、楼栋、单元等关键导向信息，在小区入口、地下车库及主干道增设清晰导览图。同步完善交通路线指引与外卖中转台提示，显著提升了重点区域对新就业群体的服务友好度和空间包容度。

鲁西新区这一系列精准务实的“暖新”组合拳，从细微处回应了新就业群体最迫切的需求，切实解决了他们奔波路上的后顾之忧。

## 移风易俗润心田

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）6月21日，一场以“移风易俗”为主题的文艺盛宴在岳程街道全民健身中心精彩上演。本次2025菏泽市移风易俗主题小戏小剧和曲艺作品巡演鲁西新区专场活动，由菏泽市文明办、市新时代文明实践服务中心倾力打造，鲁西新区办公室与岳程街道共同协办，旨在以群众喜闻乐见的艺术形式，播撒文明种子，引领社会风尚向上向善。

活动启幕前，岳程街道志愿者已积极开展预热宣传，向现场群众发放移风易俗倡议书以及扇子、手机支架等特色宣传品，同时用接地气的语言，耐心解析陈规陋习之弊与文明新风的时代价值。

演出聚焦“革除婚嫁陋习、树立文明风尚”核心主题，精心遴选了一批思想精深、艺术精湛、贴近生活的原创佳

作。坠子书《移风易俗相女婿》、山东琴书《美女择婿》巧妙编织新时代婚恋观，情节引人入胜，于欢笑中传递理念；大弦子戏《冤家亲家》、戏曲小品《要彩礼》则以更富张力的舞台表达，犀利直击高额彩礼与铺张浪费的沉疴痼疾，发出摒弃旧俗、崇尚节俭的响亮时代呼声，引领群众自觉践行婚嫁新风。

整场演出形式丰富，时代气息浓郁。歌曲《菊花又黄》以优美旋律传递真挚情感；渤海路小学学生带来的武术表演虎虎生风，一招一式尽显少年英姿，现场掌声与喝彩声此起彼伏，将气氛推向顶点，新时代青少年昂扬奋发的风貌深深感染了每一位观众。

此次活动以文化为无形纽带，将移风易俗的理念深植于艺术沃土，让文明新风在春风化雨中浸润心田。